

Vânătoarea excesivă pune în pericol un simbol național

Masacrul ciocârlilor

continuare din pagina 1

În 2018-2019, un procent de 50% din totalul exemplarelor de ciocârlie capturate la nivel național a revenit vânătorilor străini, iar în 2017-2018 acest procent s-a ridicat la 58%, conform datelor oficiale.

Populațiile de ciocârlie - specie emblematică pentru cultura românească - sunt în scădere în toată Europa. Astfel, date oficiale arată că în ultimii 36 de ani populația europeană de ciocârlie de câmp a scăzut cu mai bine de jumătate, cauza principală fiind reducerea suprafețelor favorabile lor prin intensivizarea agriculturii. Vânătoarea poate accelera acest declin.

Din punct de vedere al conservării naturii această situație ridică o serie de probleme și riscuri. Cele mai importante sunt: riscul braconajului accidental sau intenționat al unor specii strict protejate și riscul agravării declinului acestei specii atât la nivel național cât și european.

Zonele în care se vânează numărul cel mai mare de exemplare, sunt și zonele în care trăiesc alte două specii strict protejate - ciocârlia de stol și ciocârlia de Bărăgan, alături de ciocârlan și fâsa de câmp - specii pentru care vânătoarea este INTERZISĂ! Identificarea vizuală a acestora este foarte dificilă sau imposibilă de la distanță, fără instrumente optice și experiență, din cauza coloritului și dimensiunii lor. Astfel, crește riscul braconajului accidental pentru toate aceste specii. Cazurile de braconaj și transport ilegal de păsări de mici dimensiuni descoperite de autorități în ultimii ani demonstrează validitatea acestui risc.

În momentul de față nu există o metodologie de stabilire a cotelor de vânătoare pentru speciile de păsări migratoare, inclusiv ciocârlia, aceste cote fiind acordate doar în baza solicitărilor fondurilor de vânătoare, fără nici o bază științifică. Vânătoarea are loc în perioada 15 septembrie și 31 octombrie, când teritoriul țării este traversat de populațiile de ciocârlie din alte țări, aflate în migrație. Astfel, sunt imposibil de stabilit măsura și modul în care vânătoarea influențează numărul ciocârlilor de la ni-



Braconarea ciocârlilor este un fenomen care se repetă anual vel național și european sau conservarea altor specii strict protejate.

Administratorii fondurilor cinegetice nu au cheltuieli de management legate de această specie, așa cum este cazul, de exemplu, cu speciile de cervide sau carnivore mari. Specia nu produce pagube, și nu este hrănită artificial, iar recoltarea ei aduce venituri unui număr redus de gestionari de fonduri de vânătoare, neavând o contribuție semnificativă la bugetul de stat.

Membrii Federației Coaliția Natura 2000 consideră imorală și nejustificată continuarea vânătorii acestei specii emblematice.

„Susținem pozițiile oficiale ale Societății Ornitologice Române și Asociației „Grupul Milvus” - organizații membre specializate în conservarea păsărilor. Credem în importanța folosirii metodelor și datelor științifice în calcularea cotelor de vânătoare. Considerăm absolut necesară respectarea principiilor precauției și al prevenției în deciziile privind vânarea păsărilor - principii asumate de Statul Român în Strategia Națională și Planul de Acțiune Pentru Conservarea Biodiversității 2010 - 2020”, transmit membrii Federației Coaliția Natura 2000.

Având în vedere aceste aspecte, aceștia consideră oportune și necesare următoarele: modificarea valorii cotei de recoltă pentru ciocârlia de câmp la zero, pentru anul 2019; scoaterea acestei specii protejate de pe lista speciilor de interes cinegetic; deschi-

derea unei dezbateri tehnice între instituțiile statului, reprezentanții societății civile și alți factori interesați privind lista speciilor de păsări de interes cinegetic, metodologiile de aprobare a cotelor de vânătoare pentru acestea și armonizarea intereselor vânătoarești cu cele de conservare.

Mii de ciocârlii împușcate în Bihor

Centrul pentru Arie Protejate și Dezvoltare Durabilă (CAPDD) Bihor, Fundația pentru Cultură și Educație Ecologistă ECOTOP Oradea și Asociația Pescarilor Sportivi Aqua Crisius se alătură demersurilor Federației Coaliția Natura 2000 România cu privire la protecția ciocârliei de câmp (*Alauda arvensis*). Față de argumentele puse în discuție de Societatea Ornitologică Română, Asociația Grupul „Milvus” și Federația Coaliția Natura 2000, specialiștii locali atrag atenția asupra faptului că Ordinul ministrului Apelor Pădurilor și Mediului nr. 673/2019 privind aprobarea cotelor de recoltă pentru unele specii de faună de interes cinegetic, la care vânătoarea este permisă, pentru perioada 15 mai 2019 - 14 mai 2020, în Bihor este aprobată o cotă de recoltă de 4.098 ciocârlii de câmp. Cele mai multe exemplare vor fi ucise în câmpia Salonte, fiind aprobate câte 630 de exemplare pentru fiecare din fondurile cinegetice: 26 Păușa administrat de AV Prohunting Salonta, respectiv fondul cinegetic 34 Salonta administrat de AV Fazanul de Aur, la care se adau-

gă și 126 ciocârlii admise la vânătoare pe fondul cinegetic 29 Cefa administrat de AJVPS Bihor.

Alte fonduri cinegetice din județ, care au aprobate cote de recoltă de peste 150 de ciocârlii de câmp sunt: 32 Ciuneghiu, 33 Arpășel, 39 Cighid, toate administrate de AV Crisana Hunting, fiecare din ele având cotă de recoltă de 189 ciocârlii, AVPS Pădurea Verde Sântelec are o cotă de 173 ciocârlii pe fondul cinegetic 24 Alparea, iar AVP Tincea va împușca 158 de ciocârlii pe fondul cinegetic 38 Lunca.

Specialiștii CAPDD Bihor remarcă faptul că, deși județul nu este una din zonele foarte favorabile speciei, el se numără printre acele unități administrative teritoriale în care au fost aprobate cote de recoltă de peste 4.000 de exemplare. În zonele ce reprezintă un habitat favorabil pentru ciocârlie; Olt, Brăila, Călărași, cotele depășesc 50.000 de exemplare.

„Ciocârlia nu este o specie dăunătoare. Deci, nu ar trebui vânată, nefiind necesară combaterea ei. Aceste păsări sunt vânată în special pentru limba lor, considerată a fi o delicatasă în unele țări. De aceea ciocârlia este vânată cel mai frecvent de vânători străini. Se poate spune chiar că administratorii fondurilor cinegetice fac un comerț imoral cu o specie care nici măcar nu aparține fondurilor lor, ciocârliele fiind păsări în migrație, care tranzitează România, țara unde sunt vânată”, explică Paul Iacobaș, președintele CAPDD Bihor.

Specia este una greu de vânat, de aceea adeseori sunt folosite mijloace ilegale pentru uciderea ciocârlilor, chemători electronice și dispozitive cu oglinzi.

Mai mult, în momentul vânătorii este aproape imposibil ca vânătorul să facă distincția între ciocârlia de câmp și alte specii ca: ciocârlia de stol, ciocârlia de Bărăgan, ciocârlanul sau fâsa de câmp. De aceea, an de an, vânătorii comit un adeverat măcel, braconând de fapt tot ce le cade în cătarea puștii. Asta sub aparenta legalitate dată de autorizația de vânătoare. ■ R.C.

Ședința Consiliului Local Oradea Modernizări de drumuri și parc în Ioșia

Consiliul Local Oradea a aprobat, ieri, în ședință extraordinară, câteva proiecte necesare pentru derularea unor lucrări de infrastructură în municipiu. Printre acestea se numără modernizarea unor străzi, realizarea unui drum colector în zona Pieței 100, construirea unei parcuri supraetajate și amenajarea unui parc în Ioșia.

Consilierii locali au aprobat ieri studiile de fezabilitate, indicatorii tehnico-economici și coridoarele de expropriere pentru modernizarea a două drumuri adiacente viitorului drum expres, situate în zona Căii Bihorului: Cireșilor și Dimitrie Anghel. Strada Cireșilor, tronsonul cuprins între str. Strugurilor - intersecție cu str. Piersicilor are o lungime de 765 metri, iar valoarea totală a investiției este de 2.477.826,69 lei cu TVA. Strada Dimitrie Anghel are o lungime de aproximativ 1 km, valoarea investiției fiind de 3.629.304,84 lei cu TVA. Ambele lucrări vor fi finalizate în 4 luni, iar în afara de asfaltare se dorește montarea de stâlpi de iluminat, realizarea zidurilor de sprijin, precum și a sistemului de canalizare pluvială.

Probleme de mobilizare

Înainte de ședința CLO, primarul Ilie Bolojan a prezentat stadiul lucrărilor la viitorul drum expres, care este împărțit în două tronsoane: primul tronson este porțiunea din Calea Bihorului care pleacă de la Pasajul Teodor Neș și se duce până la limita administrativă a municipiului Oradea, la baza dealului spre Paleu, iar al doilea tronson este din acel punct și până la girajia de la Real Episcopia - porțiunea nouă a drumului expres, unde se lucrează în prezent.

„Pe primul tronson lucrările sunt în întârziere, ritmul nu este bun. Îmi cer scuze riveranilor, care sunt deranjați de ritmul lent al lucrărilor. Am notificat constructorul, cerându-i să urgenceze ritmul, el promițând că de azi se va rezolva problema”, a declarat primarul, menționând că lucrarea este realizată de Drum Asfalt. În ceea ce privește al doilea tronson, edilul susține că lucrările se derulează într-un ritm bun, fiind realizate în proporție de aproximativ 30%. „Cea mai complexă bucată este cea de pasaj supratran, acest semipasaj care urcă dinspre Real Episcopia înspre deal. Aici lucrările sunt realizate într-o pondere de 70%”, susține primarul. De-a lungul drumului expres sunt mai multe străzi adiacente: o parte pe dealuri, în zona Căii Bihorului, o parte în Oncea Nouă, iar o parte în Episcopia Veche. În ședința de ieri au fost aprobați indicatorii pentru modernizarea străzilor Cireșilor și Dimitrie Anghel, urmând ca, la finalul lunii iulie, să fie supuși aprobării indicatorii pentru alte trei străzi: Piersicilor, Caișilor și Viilor, alături de cei pentru alte 6 străzi din Oncea Nouă. Pentru șase străzi situate în Episcopia Veche au fost semnate contractele pentru realizarea studiilor de fezabilitate. Primarul estimează că toate aceste străzi adiacente drumului expres vor fi modernizate cel târziu anul viitor.

Tot în ședința de ieri a Consiliului Local a fost aprobat proiectul privind realizarea drumului colector paralel cu șoseaua de centură între intrarea de la magazinul Leroy Merlin și Piața 100. Investiția ar urma să asigure atât accesul mașinilor, cât și al pietonilor și bicicliștilor la Piața 100. Drumul va fi legat de pasarela supratrană peste șoseaua de centură care a fost proiectată în zona magazinului. Valoarea estimată a acestui tronson de drum paralel cu centura, de o lungime de aproximativ 700 metri, este de 3,4 milioane lei cu TVA, iar lucrările sunt estimate a se realiza în 4 luni, ele începând în toamnă. ■ Ioana MATEAȘ

TELEKOM ROMANIA COMMUNICATIONS S.A.

Vinde clădire comercială situată în Orașul Beiuș, str. Piața Samuil Vulcan, nr. 22, jud. Bihor, compusă din:

- Teren în suprafață de 1.409 mp;
- Construcții compuse din clădire centrală telefonică, regim de înălțime S+P+2E cu o suprafață construită la sol de 625 mp și anexe cu suprafață totală construită la sol de 198 mp.

Pentru vânzarea acestui imobil, Telekom organizează licitație cu oferta în plic închis.

Data limită de depunere a ofertelor este 18 iulie 2019, iar perioada de desfășurare a licitației are loc în intervalul 13 iunie 2019 - 16 octombrie 2019.

Pretul minim de pornire la licitație: 515.000 Euro (scutit TVA).

Pentru mai multe detalii despre imobil și regulamentul licitației, vizitează-ne pe www.realestate.telekom.ro sau ne puteți contacta la telefon: 0766.686.668.

Persoanele interesate să participe la licitație pot solicita Caietul de Sarcini și pe adresa de e-mail imobiliare@telekom.ro